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SƠ KẾT HỌC KÌ I NĂM HỌC 2018 - 2019
Kính gửi:  Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hưng Yên
Thực hiện Công văn số 754/GD&ĐT ngày 05 tháng 12 năm 2018 của Phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên về việc Hướng dẫn  kiểm tra và sơ kết học kì I năm học 2018- 2019; 
Trường THCS Hùng Cường báo cáo sơ kết học kì I năm học 2018-2019 theo những nội dung cụ thể như sau:
PHẦN MỞ ĐẦU

1. NHỮNG CĂN CỨ ĐỂ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NHIỆM VỤ
                                    NĂM HỌC 2018 – 2019.
Thực hiện Quyết định số 1713/QĐ-UBND ngày 26/7/2018 của UBND tỉnh Hưng Yên về Khung kế hoạch thời gian năm học 2018 - 2019 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên tỉnh Hưng Yên; 

         Thực hiện Kế hoạch số 553/KH - PGD&ĐT ngày 13/9/2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo TP Hưng Yên về thực hiện nhiệm vụ Giáo dục THCS năm học 2018 - 2019;
Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường về: cơ sở vật chất, đội ngũ cán bộ giáo viên và học sinh năm học 2018 – 2019, Trường THCS Hùng Cường báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ kỳ I năm học 2018 - 2019 như sau:

2. NHỮNG THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN TRONG TRIỂN KHAI NHIỆM VỤ
NĂM HỌC 2018 – 2019:
   a. Thuận lợi:

       Trường được sự lãnh đạo chỉ đạo sát sao của lãnh đạo PGD& ĐT thành phố Hưng Yên và các bộ phận chuyên môn.
       Trường được sự quan tâm, chăm lo của Đảng ủy, UBND, chính quyền các cấp về cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học. Cơ sở vật chất của nhà trường ngày càng khang trang, đảm bảo ấm áp về mùa đông, thoáng mát về mùa hè. Trang thiết bị dạy học cơ bản đủ, đáp ứng yêu cầu đảm bảo cho việc triển khai nhiệm vụ năm học. 
Trường THCS Hùng Cường trong những năm qua liên tục đạt danh hiệu Tập thể lao động xuất sắc; Chi bộ nhà trường đạt danh hiệu trong sạch vững mạnh được Đảng ủy xã Hùng Cường tặng giấy khen. Hiện tại trường đã và đang từng bước thực hiện và thi đua tốt các phong trào thi đua dạy tốt - học tốt của ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố phát động và chỉ đạo.

Đội ngũ giáo viên tương đối ổn định, cơ bản đủ về số lượng, loại hình, nhiệt tình, có trách nhiệm trong công việc được phân công, ham học hỏi để nâng cao trình độ nghiệp vụ sư phạm, gắn bó với nghề nghiệp, có đủ năng lực để đáp ứng chương trình sách giáo khoa mới và chủ động cải tiến phương pháp để nâng cao chất lượng giảng dạy.

Đội ngũ cán bộ giáo viên và nhân viên của nhà trường có phẩm chất đạo đức tốt; 17/22 cán bộ giáo viên là Đảng viên; 100 % CBGV có trình độ chuyên môn đạt chuẩn, trong đó trên 70% cán bộ giáo viên và nhân viên có chuyên môn trên chuẩn.
        
Đa số cha mẹ học sinh quan tâm đến việc học tập của con cái. Hoạt động của Ban đại diện Cha mẹ học sinh có hiệu quả, sự kết hợp giữa Cha mẹ học sinh với nhà trường chặt chẽ trong việc chăm lo giáo dục toàn diện cho học sinh.

Phần lớn học sinh của nhà trường chăm ngoan, có ý thức phấn đấu vươn lên trong học tập.

        b. Khó khăn:

Năm học 2018-2019 có 261 học sinh. Cơ sở vật chất còn nhiều thiếu thốn: thiếu nhiều phòng học bộ môn ( hiện tại mới có 02 phòng học bộ môn Hóa –Sinh đã đưa vào sử dụng), thiếu nhiều phòng chức năng, trang thiết bị chưa đủ. Điều đó cũng ảnh hưởng nhiều đến chất lượng dạy và học.
Chất lượng giáo dục đại trà đảm bảo, tỉ lệ học sinh giỏi cấp thành phố và cấp tỉnh còn hạn chế. 

Tỷ lệ giáo viên thiếu về chuyên môn ( thiếu giáo viên Âm nhạc), nhân viên Văn thư chưa có gây không ít khó khăn khi phân công nhiệm vụ và chất lượng giáo dục chung của nhà trường. 
PHẦN THỨ NHẤT

KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ HỌCKỲ I

NĂM HỌC 2018 – 2019
I. VỀ MẠNG LƯỚI TRƯỜNG, LỚP, QUY MÔ HỌC SINH VÀ CHẤT LƯỢNG GIÁO DỤC:

          1. Công tác tổ chức:

Năm học 2018 - 2019, tổng số CBGV CNV: 22. Trong đó:
· Chi bộ Đảng có 17 Đảng viên.
· CB quản lý: 02.
· Giáo viên: 17  (trong đó: trình độ đại học : 15 ; cao đẳng: 03 ), ( 01 đồng chí giáo viên đang biệt phái tại trường THCS Phú Cường)
· Nhân viên: 03 (01 Kế toán, 01 Y tế, 01 TBĐD).
         2. Mạng lưới trường, lớp và quy mô học sinh:

         - Trường: 01 điểm  trường  đặt tại thôn Tân Hưng, xã Hùng Cường, TPHưng Yên.
         - Lớp: 07 lớp. Tổng số  261 học sinh, tăng  học sinh so với học kỳ I năm học 2017 – 2018 là 20 học sinh.
	STT
	Khối
	Số lớp
	Số HS

	1
	Khối 6
	02 lớp
	77

	2
	Khối 7
	              02 lớp
	75

	3
	Khối 8
	02 lớp
	64

	4
	Khối 9
	01 lớp
	45

	Tổng
	
	07 lớp
	


      3. Chất lượng giáo dục: ( có bảng số liệu kèm theo)
      II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM KỲ I:
1.   Công tác chỉ đạo thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục nhà trường và thực hiện kiểm tra chất lượng Học kỳ I.
1.1 Công tác chỉ đạo thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục nhà trường.

- Công tác chỉ đạo thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục nhà trường nghiêm túc, sáng tạo, phù hợp với thực tiễn địa phương, cơ sở giáo dục; kết quả thực hiện tinh giản chương trình thông qua xây dựng và thực hiện các bài học tích hợp (nội môn, liên môn); kết quả lồng ghép các nội dung giáo dục kỹ năng sống, giá trị sống trong các môn học, hoạt động giáo dục được triển khai và thực hiện nghiêm túc. Chỉ đạo và tổ chức sử dụng thường  xuyên, hiệu quả các phương pháp và hình thức dạy học tích cực và kiểm tra, đánh giá vì sự tiến bộ của học sinh. Tăng cường tốt mối liên hệ giữa gia đình và cộng đồng trong giáo dục học sinh.
         1.1.1.Thực hiện phân phối chương trình và Quy chế chuyên môn dạy các môn văn hóa:

Nghiêm túc thực hiện kế hoạch giáo dục theo chỉ đạo của Bộ GD&ĐT; Sở GD&ĐT; phòng GD&ĐT Thành phố. Trên cơ sở đó khuyến khiachs giáo viên tự xây dựng chương trình học cho phù hợp với thực tế giảng dạy. Tổ chức phân công thực hiện dạy đủ các môn học; thực hiện đủ nội dung các hoạt động giáo dục; thực hiện đủ số tiết học quy định cho từng môn, từng hoạt động giáo dục; 

- Tiếp tục rà soát, đánh giá thường xuyên chương trình, sách giáo khoa THCS, so sánh các nội dung giữa các môn học để tiếp tục chỉ đạo thực hiện nội dung dạy học theo hướng tích hợp, phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường và địa phương.


- Thực hiện học kỳ I: 19 tuần (bắt đầu học từ ngày 22/8/2016 đến hết ngày 07/01/2017), học kỳ II: (bắt đầu từ ngày 09/01/2017), Tuần 19 của kỳ I  để hoàn thiện dạy bù và dạy ôn tập cho học sinh. 

-  Đối với các bộ môn Âm nhạc, Mỹ thuật khối 9 thực hiện 1,5 tiết/tuần, nhà trường triển khai kỳ I học Âm nhạc, kỳ II học Mỹ thuật. Đối với các môn Âm nhạc, Mỹ thuật, Thể dục không đánh giá bằng cho điểm mà đánh giá bằng nhận xét.

Thực hiện chương trình giảm tải đối với tất cả các bộ môn theo công văn hướng dẫn của Sở GD&ĐT và Phòng GD&ĐT TP Hưng Yên.


1.1.2. Về việc tổ chức dạy học tự chọn:  
     - Việc kiểm tra, đánh giá kết quả học tập chủ đề tự chọn hoặc môn tự chọn thực hiện theo quy định tại Thông tư 58 - Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh THCS của Bộ GDĐT. Trường tổ chức dạy tự chọn theo chủ đề bám sát môn Toán ở các khối lớp.     


1.1.3. Về việc phân công GV thực hiện giáo dục hướng nghiệp và giáo dục NGLL; học nghề:

- Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp: Thực hiện đủ các chủ đề quy định cho mỗi tháng, với thời lượng 2 tiết/tháng và tích hợp nội dung Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp vào môn Giáo dục công dân như sau: 

+ (Các lớp 6, 7, 8) ở các chủ đề về đạo đức và pháp luật. 

Đưa nội dung giáo dục về Công ước Quyền trẻ em của Liên Hợp quốc vào Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp ở lớp 9 và các hoạt động hưởng ứng phong trào "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” do Bộ GD&ĐT phát động. 

- Hoạt động giáo dục hướng nghiệp: Thời lượng 9 tiết/năm học. 

+ Lớp 9: Tích hợp vào Hoạt động GDNGLL ở 2 chủ điểm sau đây:

(1) "Truyền thống nhà trường", chủ điểm tháng 9; 

(2) "Tiến bước lên Đoàn", chủ điểm tháng 3. 
- Nhà trường đã chỉ đạo lồng ghép nội dung dạy tích hợp liên môn ở các bài thích hợp, tiến hành dạy kĩ năng sống ở các khối lớp cho học sinh, đồng thời lồng ghép gián tiếp vào các bài học, các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, các hoạt động NGLL.


1.2. Công tác chỉ đạo thực hiện kiểm tra chất lượng Học kỳ I.

        - Nhà trường thành lập các Ban ra đề, làm phách, Ban coi, chấm kiểm tra, vào điểm đúng quy định.
        - Thực hiện nghiêm túc hoạt động kiểm tra, đánh giá. Chú trọng việc tổ chức kiểm tra nghiêm túc, đúng quy chế, đảm bảo khách quan, trung thực, công bằng, đánh giá đúng năng lực thực chất của học sinh . 


- Trong các bài kiểm tra, giáo viên chủ động kết hợp một cách hợp lý, phù hợp giữa hình thức tự luận với trắc nghiệm khách quan, giữa kiểm tra lý thuyết và kiểm tra thực hành. Đối với các môn khoa học xã hội cần tiếp tục nâng cao yêu cầu vận dụng kiến thức vào thực tiễn, tăng cường ra các câu hỏi mở, gắn với thời sự quê hương đất nước để học sinh được bày tỏ chính kiến của mình về các vấn đề kinh tế, chính trị, xã hội. Thực hiện nghiêm túc việc xây dựng ma trận đề kiểm tra cho mỗi chương và cả chương trình môn học. Khi chấm bài kiểm tra phải có phần nhận xét, động viên sự cố gắng tiến bộ của học sinh. Việc cho điểm có thể kết hợp giữa đánh giá kết quả bài làm với theo sự cố gắng, tiến bộ của học sinh. Chú ý hướng dẫn học sinh đánh giá chéo nhau và biết tự đánh giá năng lực của mình.

- Sử dụng các câu hỏi trắc nghiệm khách quan nhiều lựa chọn; tăng cường tỉ lệ phần kiểm tra tự luận trong các bài kiểm tra viết môn ngoại ngữ. Nâng cao chất lượng việc thi cả bốn kỹ năng nghe, nói, đọc, viết đối với môn ngoại ngữ.

- Kỳ kiểm tra các buæi kiểm tra diÔn ra ®óng thêi gian quy ®Þnh, an toµn, nghiªm tóc; §Ò râ rµng, chÝnh x¸c, phï hîp víi häc sinh. Gi¸m thÞ coi ®óng quy chÕ. Häc sinh lµm bµi trËt tù, nghiªm tóc.

 2. Các hoạt động chuyên môn: Hội thảo, sinh hoạt chuyên đề, Hội giảng...
        - Các Hội thảo, chuyên đề được hai Tổ chuyên môn nghiêm túc triển khai và tổ
chức thực hiện theo kế hoạch năm học: ít nhất hai lần /tổ chuyên môn/học kì.
- Chú trọng hoạt động của Tổ, nhóm chuyên môn, đổi mới cách sinh hoạt theo hướng nghiên cứu bài học, tập trung vào việc phát triển năng lực, phẩm chất người học, trung bình mỗi tháng mỗi tổ chuyên môn tổ chức nghiên cứu được 1 bài học theo đúng các bước đảm bảo yêu cầu.
- Chủ động rà soát đội ngũ, bố trí sắp xếp để đảm bảo về số lượng, chất lượng, cân đối về cơ cấu giáo viên, nhân viên cho các môn học. Phân công và quản lý tốt giáo viên dạy bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém từ khối 6 đến khối 9; mỗi cán bộ, giáo viên đảm bảo cơ bản cân đối và đủ số giờ quy định. 
- Tổ chức Hội thi Giáo viên giỏi cấp trường để thúc đẩy phong trào thi đua dạy và học.
- Tổ chức tốt các hoạt động văn nghệ, trò chơi dân gian và các hội thi năng khiếu văn nghệ, thể dục - thể thao, công trình măng non trong nhà trường tăng cường tính giao lưu, hợp tác nhằm thúc đẩy học sinh hứng thú học tập, rèn luyện kỹ năng sống, bổ sung hiểu biết về các giá trị văn hóa truyền thống và tinh hoa văn hóa thế giới. 

- Chủ động phối hợp với chính quyền, đoàn thể ở địa phương để đảm bảo cho học sinh được “an toàn đến trường”; nhà trường chủ động xây dựng quy tắc ứng xử văn hóa, củng cố kỷ cương nền nếp, tăng cường giáo dục kỷ luật, tích cực bài trừ các hành vi đối xử không thân thiện trong nhà trường. 

- Khuyến khích tạo điều kiện để học sinh phát triển “Văn hoá Đọc”, tổ chức “Ngày hội đọc”. Nâng cao chất lượng phục vụ của thư viện trong nhà trường, sử dụng ngân sách hợp lý để mua sách, tài liệu phục vụ nhu cầu học tập và tìm hiểu pháp luật của CBGV- CNV và HS trong nhà trường.

- Tích cực đổi mới phương thức giáo dục theo chủ điểm, giáo dục truyền thống, giáo dục ngoài giờ lên lớp nhằm xây dựng nếp sống văn hoá, củng cố kỷ cương nền nếp, tăng cường giáo dục kỷ luật, tích cực bài trừ các hành vi đối xử không thân thiện trong nhà trường.

- Tổ chức tốt tuần sinh hoạt tập thể nhằm giúp HS làm quen với thầy cô giáo, bạn bè, điều kiện học tập, phương pháp dạy học tạo nên môi trường học tập tích cực.

- Tổ chức tuần lễ học tập suốt đời nhằm tôn vinh giữ gìn và phát huy truyền thống hiếu học quý báu của dân tộc Việt Nam. Là tuần lễ phát động giáo viên và học sinh tham gia học tập, nghiên cứu và làm phong phú thêm tủ sách thư viện Nhà trường. (Mỗi học sinh tham gia đóng góp 01 quyển sách giáo khoa hoặc tài liệu tham khảo). 

- Kết quả thi chọn GVG cấp trường: có 10/14 Giáo viên tham gia thi đạt giáo viên giỏi cấp trường.

- Tổ chức tốt hội học, hội giảng cấp trường đợt I ( Từ 15/10 –20/11/2018).
Tổng số tham gia 16/17 giáo viên: Số giờ Giỏi: 14;  Số giờ Khá: 3.

        -  Yêu cầu giáo viên tăng cường thiết kế bài giảng điện tử, mỗi giáo viên thiết kế ít nhất 03 bài giảng điện tử/kỳ I, 02 bài giảng điện tử/kỳ II; tăng cường áp dụng phần mềm vi tính vào quản lý giáo dục. Tuy nhiên trên thực tế, giáo viên rất tích cực sử dụng bài giảng điện tử giảng dạy thường xuyên.
      - Tiếp tục triển khai tích cực và hiệu quả việc: "Học tập và làm theo tấm gương tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh", triển khai cho học sinh kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào tiết chào cờ thứ hai đầu tuần.; cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; cuộc vận động “ Hai không” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
       -  Thường xuyên thực hiện nghiêm túc các nội dung của cuộc vận động “Hai không”. 
         - Gắn với việc thực hiện các cuộc vận động và các phong trào thi đua với việc rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường, tạo sự chuyển biến tích cực về chất lượng giáo dục.

3. Công tác tập huấn, chỉ đạo, quản lý đổi mới PPDH và KTĐG theo định hướng phát triển năng lực người học;

- Nghiêm túc triển khai và tổ chức thực hiện theo kế hoạch năm học.

- Cử cán bộ, giáo viên và nhân viên cốt cán tham gia đầy đủ các cuộc tập huấn do Sở GD&ĐT, phòng GD&ĐT thành phố và các ban ngành có liên quan tổ chức. Sau đó về triển khai tại trường và tổ chuyên môn, BGH trực tiếp phân công dự và chỉ đạo.
- Duy trì và tiếp tục chỉ đạo thực hiện đổi mới phương pháp dạy theo hướng phát triển năng lực người học sâu rộng hơn, triệt để hơn tới từng cán bộ giáo viên và học sinh trong nhà trường

            - Ngoài việc tổ chức cho học sinh thực hiện các nhiệm vụ học tập ở trên lớp, cần coi trọng giao nhiệm vụ và hướng dẫn học sinh học tập ở nhà, ở ngoài nhà trường. Yêu cầu giáo viên chú trọng hướng dẫn học sinh kỹ năng tự học, tự nghiên cứu sách giáo khoa và tài liệu tham khảo; bồi dưỡng năng lực độc lập suy nghĩ; xây dựng hệ thống đòi hỏi hợp lý, phù hợp với các đối tượng; vận dụng sáng tạo kiến thức đã học, khắc phục việc ghi nhớ máy móc, không nắm vững bản chất.

- Tổ chức dạy học phân hóa theo năng lực của học sinh dựa theo chuẩn kiến thức, kỹ năng của chương trình giáo dục phổ thông cấp THCS. Giáo viên chủ động thiết kế bài giảng linh hoạt, khoa học, sắp xếp hợp lý các hoạt động của giáo viên và học sinh; đảm bảo đáp ứng các đối tượng học sinh khá giỏi, trung bình, yếu kém; phối hợp tốt giữa làm việc cá nhân và theo nhóm; chú trọng công tác phụ đạo học sinh yếu kém; nắm chắc tình hình, nguyên nhân học sinh bỏ học và có giải pháp khắc phục tình trạng này; vận động nhiều lực lượng thuộc các tổ chức xã hội tham gia nhằm duy trì sĩ số.
4. Triển khai bồi dưỡng thường xuyên; 

- Tạo điều kiện để cán bộ quản lý, giáo viên đi học đảm bảo chuẩn và trường chuẩn  nhằm nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ, tạo động lực phấn đấu cho các nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục. Kết quả 100%  cán bộ quản lý, giáo viên đi học đầy đủ và được công nhận xếp loại: Khá và Giỏi.
-  Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý. Tăng cường sử dụng phần mềm máy tính trong việc quản lý hoạt động giảng dạy của giáo viên, quản lý kết quả học tập và rèn luyện của học sinh, sắp xếp thời khoá biểu, quản lý thư viện trường học,...

- Tiếp tục áp dụng phầm mềm quản lí điểm kiểm tra của học. Công bố điểm trực tuyến cho phụ huynh học sinh theo dõi kết quả học tập của học sinh.
- Tổ chức tốt, thu hút học sinh tham gia các hội thi thí nghiệm - thực hành, công nghệ thông tin, sử dụng ngoại ngữ; hoạt động văn nghệ, trò chơi dân gian và các hội thi văn nghệ, thể dục – thể thao; nghiên cứu KHKT…. theo hướng phát huy sự chủ động và sáng tạo; tăng cường tính giao lưu, hợp tác nhằm thúc đẩy học sinh hứng thú học tập, rèn luyện kỹ năng sống, bổ sung hiểu biết về các giá trị văn hóa truyền thống dân tộc và tinh hoa văn hóa thế giới. Trong cuộc thi KHKT cấp tỉnh, hai em học sinh lớp 9 đạt giải khuyến khích sản phẩm dự thi của mình.
5. Đẩy mạnh đầu tư xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia;

-  Chủ động, tích cực tham mưu với các cấp chính quyền có lộ trình đầu tư để đạt chuẩn Quốc gia theo kế hoạch.
- Tích cực đề xuất và tham mưu với UBND phường có biện pháp giải quyết cấp quyền sử dụng đất và mở rộng diện tích đất cho nhà trường theo quy định đối với trường chuẩn Quốc gia và công tác kiểm định chất lượng trường học. 
6. Duy trì, nâng cao kết quả phổ cập giáo dục THCS và xóa mù chữ. 
6.1. Nâng cao chất lượng PCGD THCS trên cơ cở duy trì sĩ số HS, đảm bảo tỷ lệ huy động trẻ hoàn thành chương trình tiểu học vào lớp 6 đạt 100%. HS tốt nghiệp THCS đạt 100%. 

  6.2. Kiện toàn, củng cố Ban chỉ đạo PCGD, hồ sơ PCGD: coi trọng công tác điều tra cơ bản, rà soát đánh giá kết quả và báo cáo hàng năm về thực trạng tình hình phổ cập giáo dục về phòng Giáo dục và Đào tạo, tích cực huy động các đối tượng diện PCGD -THCS ra lớp hạn chế thấp nhất hiện tượng bỏ học.

6.3. Tiếp tục áp dụng bảng thống kê dữ liệu PCGD trên phần mềm. Và tiếp tục triển khai “Đề án xây dựng hệ thống thông tin điện tử quản lý phổ cập giáo dục xóa mù chữ”; áp dụng và sử dụng tốt phần mềm quản lý dữ liệu phổ cập giáo dục - xoá mù chữ.
6.4. Thực hiện phổ cập giáo dục THCS, củng cố kết quả phổ cập giáo dục trung học cơ sở, tăng cường phân luồng học sinh sau trung học cơ sở và xóa mù chữ cho người lớn. Năm học 2018-2019 phổ cập giáo dục THCS của trường được cấp trên công nhận đạt cấp độ 2.
        

7. Việc thực hiện các hoạt động giáo dục học sinh;


7.1. Việc phân công giáo viên thực hiện các Hoạt động giáo dục NGLL: 

 Đối với giáo viên được phân công thực hiện Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp và Hoạt động giáo dục hướng nghiệp được tính giờ dạy học như các môn học khác; 

Yêu cầu đối với giáo viên dạy các HĐGD trên có giáo án, sổ điểm để theo dõi đánh giá học sinh. Cuối kỳ, cuối năm có xếp loại học sinh; đây là một cơ sở để GVCN xếp loại hạnh kiểm học sinh. 

          Nhà trường thực hiện dạy hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp hai tiết trên tháng vào tuần 1 và tuần 3 hàng tháng.

7.2. Tăng cường đổi mới phương thức giáo dục đạo đức; tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, giáo dục hướng nghiệp theo tinh thần lồng ghép và tích hợp; chú trọng giáo dục giá trị, giáo dục kỹ năng sống cho học sinh. 

Chỉ đạo GV chủ nhiệm, GV môn giáo dục công dân lập kế hoạch phổ biến GDPL theo từng tháng, từng tuần. 

Chỉ đạo GV bộ môn thực hiện lồng ghép công tác phổ biến GDPL một cách phù hợp và thể hiện ở trong giáo án.

Chỉ đạo Đoàn Thanh niên, Đội thiếu niên tổ chức các hội thi tìm hiểu pháp luật thông qua các buổi sinh hoạt tập thể.

7.3. Công tác chủ nhiệm lớp và công tác tư vấn cho học sinh: 


Tăng cường vai trò của đội ngũ giáo viên chủ nhiệm lớp trong việc giáo dục đạo đức, giáo dục hướng nghiệp, giáo dục giá trị và kỹ năng sống, tư vấn học đường… cho học sinh; giúp học sinh có kỹ năng sống, kỹ năng giao tiếp, kỹ năng tự đảm bảo an toàn cho mình (ATGT đường bộ, an toàn khi tiếp nước, an toàn ngay cả với bạo lực gia đình…); thiết lập và duy trì có hiệu quả mối quan hệ giữa gioá viên chủ nhiệm lớp với giáo viên bộ môn, các đoàn thể xã hội và gia đình học sinh trong việc phụ đạo học sinh yếu kém, bồi dưỡng học sinh giỏi. Tổ chức các chuyên đề về công tác chủ nhiệm lớp đối với GV mới làm công tác chủ nhiệm.


Chỉ đạo các tổ bộ môn kết hợp với GVNC tổ chức hội thảo về công tác chủ nhiệm lớp, chú trọng vào công tác chủ nhiệm lớp đầu cấp và lớp cuối cấp.

7.4. Tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ giáo dục học sinh khuyết tật; 


Đối với HS khuyết tật học hoà nhập yêu cầu giáo viên chủ nhiệm không cho vào danh sách lớp mà có sổ theo dõi riêng, có nhận xét theo từng tháng, từng kỳ nhằm đánh giá sự tiến bộ của học sinh trong quá trình học tập.

7.5. Việc thực hiện các nội dung giáo dục địa phương: 


- Tiếp tục thực hiện theo hướng dẫn tại công văn số 5977/BGDĐT-GDTrH ngày 07/7/2008 và Công văn số 1551/SGD-ĐT-GDTrH ngày 09/9/2008 của sở GD-ĐT về việc Hướng dẫn thực hiện nội dung giáo dục địa phương cấp THCS từ năm học 2009-2010) và Công văn số 204/PGD&ĐT-THCS  ngày 12/9/2008 của phòng GD-ĐT thành phố Hưng Yên về việc hướng dẫn dạy giáo dục địa phương - HĐGDHN - HĐNGLL.



- Yêu cầu 100% học sinh có đủ sách giáo khoa, 100% học sinh có đủ tài liệu địa phương tuỳ theo từng lớp (Ngữ văn 6 - 7, Ngữ văn 8 - 9, Địa lý 9, Lịch sử Hưng Yên THCS, Âm nhạc, Mỹ thuật).



8. Công tác tổ chức dạy thêm học thêm; 
   


- Nhà trường tổ chức dạy thêm học thêm học 3 buổi/ngày ( Thứ 4, thứ 6, thứ 7) đối với phụ đạo học sinh yếu kém, bồi dưỡng hs giỏi và vào thứ hai và thứ ba hàng tuần. Giáo viên có giáo án giảng dạy đầy đủ được tổ chuyên môn và BGH nhà trường ký duyệt hàng tuần. Nhà trường có sổ đầu bài ký xác nhận và kiểm tra định kỳ (Có hồ sơ đầy đủ được lãnh đạo phòng GD&ĐT thành phố phê duyệt).

9. Công tác thực hiện an toàn giao thông; công tác GD môi trường, công tác phòng chống tệ nạn xâm nhập nhà trường, các nội dung giáo dục địa phương, giáo dục vệ sinh an toàn thực phẩm;


9.1. Về Công tác thực hiện an toàn giao thông

- Nghiêm túc triển khai và tổ chức thực hiện theo kế hoạch năm học.


 9.2. Về Giáo dục bảo vệ môi trường, các nội dung giáo dục địa phương: 

      
- Tiếp tục xây dựng trường học Xanh - Sạch - Đẹp gắn với xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực. Thường xuyên kiểm tra đôn đốc việc thực hiện
 bảo vệ môi trường ở học sinh.

       - Thực hiện tích hợp nội dung giáo dục bảo vệ môi trường vào các môn học ở THCS gồm: Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý, Giáo dục công dân, Vật lý, Sinh học, Công nghệ. Tích hợp GDBVMT bằng cách lồng ghép nội dung GDBVMT phù hợp với chủ đề bài học. Việc tích hợp GDBVMT là chuyển tải các nội dung BVMT vào bài học một cách tự nhiên, phù hợp với nội dung bài học; làm cho bài học sinh động, gắn với thực tế hơn, không làm quá tải bài học; tích hợp giáo dục quốc phòng vào các môn Văn, Sử, Địa, GDCD… theo quy định.

- Kiểm tra đánh giá GDBVMT được lồng ghép trong kiểm tra đánh giá của môn học; cần chú ý kiểm tra sự vận dụng kiến thức để giải quyết các vấn đề về BVMT trong cuộc sống thực tiễn.

9.3. Về công tác phòng chống tệ nạn xâm nhập nhà trường, giáo dục vệ sinh an toàn thực phẩm.....


- Kết hợp với công an xã tổ chức giao lưu, gặp gỡ phổ biến pháp luật đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh...


- Có biện pháp quyết liệt trong việc giáo dục học sinh giữ gìn vệ sinh cá nhân, vệ sinh nơi công cộng.


IV. Công tác thi đua, khen thưởng.

          1. Kế hoạch.
        - Nhà trường có kế hoạch phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu công tác một cách thực chất. Tổ chức phong trào thi đua dạy tốt, học tốt, động viên khen thưởng kịp thời nhằm tạo động lực phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2018-2019.

 
- Kiên quyết chống lại bệnh thành tích trong giáo dục, coi trọng việc thanh tra, kiểm tra, kiểm định của cấp trên và công tác tự kiểm tra, kiểm định của trường học với kết quả thực hiện các chỉ tiêu chất lượng. 


- Trong công tác thi đua, khen thưởng năm học 2018-2019, nhà trường sẽ chú trọng đánh giá các mặt hoạt động quan trọng phản ánh hiệu lực và hiệu quả của công tác quản lý giáo dục ở nhà trường. Trường xây dựng từng tiêu chí thi đua cụ thể để bình xét thi đua cho từng cá nhân. Cụ thể như sau:
- 20/22 CBGV-CNV đạt danh hiệu LĐTT kỳ I năm học 2018-2019.
 2. Thực hiện việc chấp hành về chế độ thông tin báo cáo:


- Thực hiện chế độ báo cáo đủ đúng thời gian quy định.


3. Duy trì công tác Kiểm định chất lượng giáo dục và đăng kí đánh giá ngoài, kết quả trường đạt cấp độ 2.
 4. Kết quả xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia: 

- Tham mưu với các cấp đã đầu tư xây dựng tiếp 04 phòng học bộ môn và khu nhà vệ sinh học sinh. 

 5. Kết quả tổ chức thực hiện đẩy mạnh ứng dụng CNTT: Khuyến khích động viên CBGV-CNV ứng dụng CNTT trong dạy học và quản lý giáo dục.

 6. Về Phổ cập giáo dục:

        - Hoàn thành công tác phổ cập năm 2018 với tỷ lệ huy động 100% học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học vào lớp 6. 100% học sinh tốt nghiệp THCS. Không có học sinh lưu ban. Phổ cập GD-THCS đạt cấp độ 2.

V. Một số hoạt động khác
1. Tăng cường phối hợp chặt chẽ với các phòng, ban, đơn vị và các đoàn thể để thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị, xã hội của thành phố và xã; tích cực tham gia các hoạt động khác do tỉnh, thành phố và  xã tổ chức. Thực hiện các nhiệm vụ đột xuất khác theo sự chỉ đạo của UBND thành phố, Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT.

2. Tổ chức tốt công tác sơ kết, tổng kết năm học, công tác thi đua, khen thưởng, chế độ chính sách... 
3. Thực hiện chế độ họp Hội đồng thường xuyên 1 tháng/lần.
PHẦN THỨ HAI

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ HỌC KỲ II

- Nhà trường hoàn thành tốt các nhiệm vụ học kỳ II năm học 2018 – 2019.

          - Thực hiện nghiêm túc các cuộc vận động và phong trào thi đua do ngành và các cấp phát động.

- Thực hiện đúng kế hoạch giáo dục, thời gian giáo dục và thực hiện chương
trình giáo dục của kỳ II năm học 2017 – 2018.
- Tổ chức tốt các hoạt động hội học, hội giảng, kỳ thi học sinh giỏi cấp thành

phố....
- Thực hiện tốt việc đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới cách ra đề kiểm tra

đánh giá, sử dụng tốt công nghệ thông tin trong giảng dạy góp phần nâng cao chất lượng hiệu quả dạy học.

- Hoàn thành tốt công tác xét duyệt tốt nghiệp THCS đạt tỷ lệ  98%  trở lên. Có 
kế  hoạch ôn tập cho HS thi vào THPT đạt tỷ lệ cao.

- Hoàn thành công tác bàn giao HS về sinh hoạt hè tại địa phương./.
                                                                                          THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ
	PHÒNG GD&ĐT TP HƯNG YÊN

TRƯỜNG THCS HÙNG CƯỜNG
        Số :    /BC-THCSHC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


                                                                    Hùng Cường, ngày 02  tháng 01 năm 2018

BÁO CÁO

SƠ KẾT HỌC KÌ I NĂM HỌC 2018 - 2019
Kính gửi:  Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hưng Yên
Thực hiện Công văn số 754/GD&ĐT ngày 05 tháng 12 năm 2018 của Phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên về việc Hướng dẫn  kiểm tra và sơ kết học kì I năm học 2018- 2019; 

Trường THCS Hùng Cường báo cáo sơ kết học kì I năm học 2018-2019 theo những nội dung cụ thể như sau:
 NHỮNG THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN TRONG TRIỂN KHAI NHIỆM VỤ

NĂM HỌC 2018 – 2019:
   a. Thuận lợi:

       Trường được sự lãnh đạo chỉ đạo sát sao của lãnh đạo PGD&ĐT thành phố Hưng Yên và các bộ phận chuyên môn.
       Trường được sự quan tâm, chăm lo của Đảng ủy, UBND, chính quyền các cấp về cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học. Cơ sở vật chất của nhà trường ngày càng khang trang, đảm bảo ấm áp về mùa đông, thoáng mát về mùa hè. Trang thiết bị dạy học cơ bản đủ, đáp ứng yêu cầu đảm bảo cho việc triển khai nhiệm vụ năm học. 
Trường THCS Hùng Cường trong những năm qua liên tục đạt danh hiệu Tập thể lao động xuất sắc; Chi bộ nhà trường đạt danh hiệu trong sạch vững mạnh được Đảng ủy xã Hùng Cường tặng giấy khen. Hiện tại trường đã và đang từng bước thực hiện và thi đua tốt các phong trào thi đua dạy tốt - học tốt của ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố phát động và chỉ đạo.

Đội ngũ giáo viên tương đối ổn định, cơ bản đủ về số lượng, loại hình, nhiệt tình, có trách nhiệm trong công việc được phân công, ham học hỏi để nâng cao trình độ nghiệp vụ sư phạm, gắn bó với nghề nghiệp, có đủ năng lực để đáp ứng chương trình sách giáo khoa mới và chủ động cải tiến phương pháp để nâng cao chất lượng giảng dạy.

Đội ngũ cán bộ giáo viên và nhân viên của nhà trường có phẩm chất đạo đức tốt; 16/22 cán bộ giáo viên là Đảng viên; 100 % CBGV có trình độ chuyên môn đạt chuẩn, trong đó trên 70% cán bộ giáo viên và nhân viên có chuyên môn trên chuẩn.
        
Đa số cha mẹ học sinh quan tâm đến việc học tập của con cái. Hoạt động của Ban đại diện Cha mẹ học sinh có hiệu quả, sự kết hợp giữa Cha mẹ học sinh với nhà trường chặt chẽ trong việc chăm lo giáo dục toàn diện cho học sinh.

Phần lớn học sinh của nhà trường chăm ngoan, có ý thức phấn đấu vươn lên trong học tập.

        b. Khó khăn:

Năm học 2018-2019 có 261 học sinh. Cơ sở vật chất còn nhiều thiếu thốn: thiếu nhiều phòng học bộ môn ( hiện tại mới hoàn thành xong hai phòng học bộ môn Hóa –Sinh), thiếu nhiều phòng chức năng, trang thiết bị chưa đủ. Điều đó cũng ảnh hưởng nhiều đến chất lượng dạy và học.
Chất lượng giáo dục đại trà đảm bảo, tỉ lệ học sinh giỏi cấp thành phố và cấp tỉnh còn hạn chế. 

Tỷ lệ giáo viên thừa, thiếu về chuyên môn ( thiếu giáo viên Âm nhạc), nhân viên Văn thư chưa có gây không ít khó khăn khi phân công nhiệm vụ và chất lượng giáo dục chung của nhà trường. 

PHẦN THỨ NHẤT

KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ HỌCKỲ I

NĂM HỌC 2018 – 2019
I. VỀ MẠNG LƯỚI TRƯỜNG, LỚP, QUY MÔ HỌC SINH VÀ CHẤT LƯỢNG GIÁO DỤC:

          1. Công tác tổ chức:

Năm học 2018 - 2019, tổng số CBGV CNV: 22. Trong đó:

· Chi bộ Đảng có 17 Đảng viên.
· CB quản lý: 02.

· Giáo viên: 18  (trong đó: trình độ đại học : 15 ; cao đẳng: 03 ).
· Nhân viên: 03 (01 Kế toán, 01 Y tế, 01 TBĐD).
     2. Mạng lưới trường, lớp và quy mô học sinh:

      - Trường: 01 điểm  trường  đặt tại thôn Tân Hưng, xã Hùng Cường, TPHưng Yên.

      - Lớp: 08 lớp. Tổng số  243 học sinh, tăng  học sinh so với học kỳ I năm học 2017 - 2018.

	STT
	Khối
	Số lớp
	Số HS

	1
	Khối 6
	02 lớp
	77

	2
	Khối 7
	              02 lớp
	62

	3
	Khối 8
	02 lớp
	46

	4
	Khối 9
	02 lớp
	47


    *Trong đó:  em thuộc hộ nghèo: 10; cận nghèo : 03;  mồ côi cả cha mẹ: 01.                 

      3. Chất lượng giáo dục: ( có bảng số liệu kèm theo)
      II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM KỲ I:
1.   Công tác chỉ đạo thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục nhà trường và thực hiện kiểm tra chất lượng Học kỳ I.

1.1 Công tác chỉ đạo thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục nhà trường.

- Công tác chỉ đạo thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục nhà trường nghiêm túc, sáng tạo, phù hợp với thực tiễn địa phương, cơ sở giáo dục; kết quả thực hiện tinh giản chương trình thông qua xây dựng và thực hiện các bài học tích hợp (nội môn, liên môn); kết quả lồng ghép các nội dung giáo dục kỹ năng sống, giá trị sống trong các môn học, hoạt động giáo dục được triển khai và thực hiện nghiêm túc. Chỉ đạo và tổ chức sử dụng thường  xuyên, hiệu quả các phương pháp và hình thức dạy học tích cực và kiểm tra, đánh giá vì sự tiến bộ của học sinh. Tăng cường tốt mối liên hệ giữa gia đình và cộng đồng trong giáo dục học sinh.

         1.1.1.Thực hiện phân phối chương trình và Quy chế chuyên môn dạy các môn văn hóa:

Nghiêm túc thực hiện kế hoạch giáo dục theo chỉ đạo của Bộ GD&ĐT; Sở GD&ĐT; phòng GD&ĐT Thành phố, tổ chức phân công thực hiện dạy đủ các môn học; thực hiện đủ nội dung các hoạt động giáo dục; thực hiện đủ số tiết học quy định cho từng môn, từng hoạt động giáo dục; 

- Về PPCT: thực hiện theo PPCT của sở GD&ĐT Hưng Yên  đã ban hành kèm theo Quyết định số 1828/SGDĐT-GDTrH-GDTX ngày 30/10/2012 của Giám đốc sở GD&ĐT về việc “Thực hiện PPCT từ  năm học 2012 – 2013”.
- Tiếp tục rà soát, đánh giá thường xuyên chương trình, sách giáo khoa THCS, so sánh các nội dung giữa các môn học để tiếp tục chỉ đạo thực hiện nội dung dạy học theo hướng tích hợp, phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường và địa phương.


- Thực hiện học kỳ I: 19 tuần (bắt đầu học từ ngày 22/8/2016 đến hết ngày 07/01/2017), học kỳ II: (bắt đầu từ ngày 09/01/2017), Tuần 19 của kỳ I  để hoàn thiện dạy bù và dạy ôn tập cho học sinh. 

- Đối với các bộ môn Âm nhạc, Mỹ thuật khối 9 thực hiện 1,5 tiết/tuần, nhà trường triển khai kỳ I học Mỹ thuật, kỳ II học Âm nhạc. Đối với các môn  âm nhạc, mỹ thuật, thể dục không đánh giá bằng cho điểm mà đánh giá bằng nhận xét.

Thực hiện chương trình giảm tải đối với tất cả các bộ môn theo công văn hướng dẫn của Sở GD&ĐT  và Phòng GD&ĐT TP Hưng Yên.


1.1.2. Về việc tổ chức dạy học tự chọn:  
     - Việc kiểm tra, đánh giá kết quả học tập chủ đề tự chọn hoặc môn tự chọn thực hiện theo quy định tại Thông tư 58 - Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh THCS của Bộ GDĐT. Trường tổ chức dạy tự chọn theo chủ đề bám sát môn Toán ở các khối lớp.     


1.1.3. Về việc phân công GV thực hiện giáo dục hướng nghiệp và giáo dục NGLL; học nghề:

- Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp: Thực hiện đủ các chủ đề quy định cho mỗi tháng, với thời lượng 2 tiết/tháng và tích hợp nội dung Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp vào môn Giáo dục công dân như sau: 

+ (Các lớp 6, 7, 8) ở các chủ đề về đạo đức và pháp luật. 

Đưa nội dung giáo dục về Công ước Quyền trẻ em của Liên Hợp quốc vào Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp ở lớp 9 và các hoạt động hưởng ứng phong trào "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” do Bộ GD&ĐT phát động. 

- Hoạt động giáo dục hướng nghiệp: Thời lượng 9 tiết/năm học. 

+ Lớp 9: Tích hợp vào Hoạt động GDNGLL ở 2 chủ điểm sau đây:

(1) "Truyền thống nhà trường", chủ điểm tháng 9; 

(2) "Tiến bước lên Đoàn", chủ điểm tháng 3. 
- Nhà trường đã chỉ đạo lồng ghép nội dung dạy tích hợp liên môn ở các bài thích hợp, tiến hành dạy kĩ năng sống ở các khối lớp cho học sinh, đồng thời lồng ghép gián tiếp vào các bài học, các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, các hoạt động NGLL.


1.2. Công tác chỉ đạo thực hiện kiểm tra chất lượng Học kỳ I.

        - Nhà trường thành lập các Ban ra đề, làm phách, Ban coi thi, chấm thi, vào điểm đúng quy định.
        - Thực hiện nghiêm túc hoạt động kiểm tra, đánh giá. Chú trọng việc tổ chức kiểm tra nghiêm túc, đúng quy chế, đảm bảo khách quan, trung thực, công bằng, đánh giá đúng năng lực thực chất của học sinh . 


- Trong các bài kiểm tra, giáo viên chủ động kết hợp một cách hợp lý, phù hợp giữa hình thức trắc nghiệm tự luận với trắc nghiệm khách quan, giữa kiểm tra lý thuyết và kiểm tra thực hành. Đối với các môn khoa học xã hội cần tiếp tục nâng cao yêu cầu vận dụng kiến thức vào thực tiễn, tăng cường ra các câu hỏi mở, gắn với thời sự quê hương đất nước để học sinh được bày tỏ chính kiến của mình về các vấn đề kinh tế, chính trị, xã hội. Thực hiện nghiêm túc việc xây dựng ma trận đề kiểm tra cho mỗi chương và cả chương trình môn học. Khi chấm bài kiểm tra phải có phần nhận xét, động viên sự cố gắng tiến bộ của học sinh. Việc cho điểm có thể kết hợp giữa đánh giá kết quả bài làm với theo sự cố gắng, tiến bộ của học sinh. Chú ý hướng dẫn học sinh đánh giá chéo nhau và biết tự đánh giá năng lực của mình.

- Sử dụng các câu hỏi trắc nghiệm khách quan nhiều lựa chọn; tăng cường tỉ lệ phần kiểm tra tự luận trong các bài kiểm tra viết môn ngoại ngữ. Nâng cao chất lượng việc thi cả bốn kỹ năng nghe, nói, đọc, viết đối với môn ngoại ngữ.

- Kỳ kiểm tra các buæi kiểm tra diÔn ra ®óng thêi gian quy ®Þnh, an toµn, nghiªm tóc; §Ò râ rµng, chÝnh x¸c, phï hîp víi häc sinh. Gi¸m thÞ coi ®óng quy chÕ. Häc sinh lµm bµi trËt tù, nghiªm tóc.

 2. Các hoạt động chuyên môn: Hội thảo, sinh hoạt chuyên đề, Hội giảng...
        - Các Hội thảo, chuyên đề được hai Tổ chuyên môn nghiêm túc triển khai và tổ
chức thực hiện theo kế hoạch năm học: ít nhất hai lần /tổ chuyên môn/học kì.
- Chú trọng hoạt động của Tổ, nhóm chuyên môn, đổi mới cách sinh hoạt theo hướng nghiên cứu bài học, tập trung vào việc phát triển năng lực, phẩm chất người học.
- Chủ động rà soát đội ngũ, bố trí sắp xếp để đảm bảo về số lượng, chất lượng, cân đối về cơ cấu giáo viên, nhân viên cho các môn học. Phân công và quản lý tốt giáo viên dạy bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém từ khối 6 đến khối 9; mỗi cán bộ, giáo viên đảm bảo cơ bản cân đối và đủ số giờ quy định. 
- Tổ chức Hội thi Giáo viên giỏi, Tổ trưởng chuyên môn giỏi cấp trường để thúc đẩy phong trào thi đua dạy và học.
- Tổ chức tốt các hoạt động văn nghệ, trò chơi dân gian và các hội thi năng khiếu văn nghệ, thể dục - thể thao, công trình măng non trong nhà trường tăng cường tính giao lưu, hợp tác nhằm thúc đẩy học sinh hứng thú học tập, rèn luyện kỹ năng sống, bổ sung hiểu biết về các giá trị văn hóa truyền thống và tinh hoa văn hóa thế giới. 

- Chủ động phối hợp với chính quyền, đoàn thể ở địa phương để đảm bảo cho học sinh được “an toàn đến trường”; nhà trường chủ động xây dựng quy tắc ứng xử văn hóa, củng cố kỷ cương nền nếp, tăng cường giáo dục kỷ luật, tích cực bài trừ các hành vi đối xử không thân thiện trong nhà trường. 

- Khuyến khích tạo điều kiện để học sinh phát triển “Văn hoá Đọc”, tổ chức “Ngày hội đọc”. Nâng cao chất lượng phục vụ của thư viện trong nhà trường, sử dụng ngân sách hợp lý để mua sách, tài liệu phục vụ nhu cầu học tập và tìm hiểu pháp luật của CBGV- CNV và HS trong nhà trường.

- Tích cực đổi mới phương thức giáo dục theo chủ điểm, giáo dục truyền thống, giáo dục ngoài giờ lên lớp nhằm xây dựng nếp sống văn hoá, củng cố kỷ cương nền nếp, tăng cường giáo dục kỷ luật, tích cực bài trừ các hành vi đối xử không thân thiện trong nhà trường.

- Tổ chức tốt tuần sinh hoạt tập thể nhằm giúp HS làm quen với thầy cô giáo, bạn bè, điều kiện học tập, phương pháp dạy học tạo nên môi trường học tập tích cực.

- Tổ chức tuần lễ học tập suốt đời nhằm tôn vinh giữ gìn và phát huy truyền thống hiếu học quý báu của dân tộc Việt Nam. Là tuần lễ phát động giáo viên và học sinh tham gia học tập, nghiên cứu và làm phong phú thêm tủ sách thư viện Nhà trường. (Mỗi học sinh tham gia đóng góp 01 quyển sách giáo khoa hoặc tài liệu tham khảo). 

- Kết quả thi chọn GVG cấp trường: có 15/18 Giáo viên đạt giáo viên giỏi cấp trường.


- Tổ chức tốt Hội học, Hội giảng cấp trường đợt I ( Từ 15/10 –20/11/2017).
Tổng số tham gia 17/18 giáo viên: Số giờ Giỏi: 15;  Số giờ Khá: 2.

        -  Yêu cầu giáo viên tăng cường thiết kế bài giảng điện tử, mỗi giáo viên thiết kế ít nhất 03 bài giảng điện tử/kỳ I, 02 bài giảng điện tử/kỳ II; tăng cường áp dụng phần mềm vi tính vào quản lý giáo dục.
- Tiếp tục triển khai tích cực và hiệu quả việc: "Học tập và làm theo tấm gương tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; cuộc vận động “ Hai không” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
       -  Thường xuyên thực hiện nghiêm túc các nội dung của cuộc vận động “Hai không”. Cuộc vận động “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Triển khai cho học sinh kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào tiết chào cờ thứ hai đầu tuần.
         - Gắn với việc thực hiện các cuộc vận động và các phong trào thi đua với việc rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường, tạo sự chuyển biến tích cực về chất lượng giáo dục.

3. Công tác tập huấn, chỉ đạo, quản lý đổi mới PPDH và KTĐG theo định hướng phát triển năng lực người học;

- Nghiêm túc triển khai và tổ chức thực hiện theo kế hoạch năm học.

- Cử cán bộ, giáo viên và nhân viên cốt cán tham gia đầy đủ các cuộc tập huấn do Sở GD&ĐT, phòng GD&ĐT thành phố và các ban ngành có liên quan tổ chức. Sau đó về triển khai tại trường và tổ chuyên môn, BGH trực tiếp phân công dự và chỉ đạo.

- Duy trì và tiếp tục chỉ đạo thực hiện đổi mới phương pháp dạy theo hướng phát triển năng lực người học sâu rộng hơn, triệt để hơn tới từng cán bộ giáo viên và học sinh trong nhà trường

            - Ngoài việc tổ chức cho học sinh thực hiện các nhiệm vụ học tập ở trên lớp, cần coi trọng giao nhiệm vụ và hướng dẫn học sinh học tập ở nhà, ở ngoài nhà trường. Yêu cầu giáo viên chú trọng hướng dẫn học sinh kỹ năng tự học, tự nghiên cứu sách giáo khoa và tài liệu tham khảo; bồi dưỡng năng lực độc lập suy nghĩ; xây dựng hệ thống đòi hỏi hợp lý, phù hợp với các đối tượng; vận dụng sáng tạo kiến thức đã học, khắc phục việc ghi nhớ máy móc, không nắm vững bản chất.

- Tổ chức dạy học phân hóa theo năng lực của học sinh dựa theo chuẩn kiến thức, kỹ năng của chương trình giáo dục phổ thông cấp THCS. Giáo viên chủ động thiết kế bài giảng linh hoạt, khoa học, sắp xếp hợp lý các hoạt động của giáo viên và học sinh; đảm bảo đáp ứng các đối tượng học sinh khá giỏi, trung bình, yếu kém; phối hợp tốt giữa làm việc cá nhân và theo nhóm; chú trọng công tác phụ đạo học sinh yếu kém; nắm chắc tình hình, nguyên nhân học sinh bỏ học và có giải pháp khắc phục tình trạng này; vận động nhiều lực lượng thuộc các tổ chức xã hội tham gia nhằm duy trì sĩ số.
4. Triển khai bồi dưỡng thường xuyên; 

- Tạo điều kiện để cán bộ quản lý, giáo viên đi học đảm bảo chuẩn và trường chuẩn  nhằm nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ, tạo động lực phấn đấu cho các nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục. Kết quả 100%  cán bộ quản lý, giáo viên đi học đầy đủ và được công nhận xếp loại: Khá và Giỏi.
-  Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý. Tăng cường sử dụng phần mềm máy tính trong việc quản lý hoạt động giảng dạy của giáo viên, quản lý kết quả học tập và rèn luyện của học sinh, sắp xếp thời khoá biểu, quản lý thư viện trường học,...

- Tiếp tục áp dụng phầm mềm quản lí điểm kiểm tra của học. Công bố điểm trực tuyến cho phụ huynh học sinh theo dõi kết quả học tập của học sinh.
- Tổ chức tốt, thu hút học sinh tham gia các hội thi thí nghiệm - thực hành, công nghệ thông tin, sử dụng ngoại ngữ; hoạt động văn nghệ, trò chơi dân gian và các hội thi văn nghệ, thể dục – thể thao; nghiên cứu KHKT…. theo hướng phát huy sự chủ động và sáng tạo; tăng cường tính giao lưu, hợp tác nhằm thúc đẩy học sinh hứng thú học tập, rèn luyện kỹ năng sống, bổ sung hiểu biết về các giá trị văn hóa truyền thống dân tộc và tinh hoa văn hóa thế giới. Trong cuộc thi KHKT cấp tỉnh, hai em học sinh lớp 9 đạt giải khuyến khích sản phẩm dự thi của mình.
5. Đẩy mạnh đầu tư xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia;

-  Chủ động, tích cực tham mưu với các cấp chính quyền có lộ trình đầu tư để đạt chuẩn Quốc gia theo kế hoạch.
- Tích cực đề xuất và tham mưu với UBND phường có biện pháp giải quyết cấp quyền sử dụng đất và mở rộng diện tích đất cho nhà trường theo quy định đối với trường chuẩn Quốc gia và công tác kiểm định chất lượng trường học. 
6. Duy trì, nâng cao kết quả phổ cập giáo dục THCS và xóa mù chữ. 
6.1. Nâng cao chất lượng PCGD THCS trên cơ cở duy trì sĩ số HS, đảm bảo tỷ lệ huy động trẻ hoàn thành chương trình tiểu học vào lớp 6 đạt 100%. HS tốt nghiệp THCS đạt 100%. 

  6.2. Kiện toàn, củng cố Ban chỉ đạo PCGD, hồ sơ PCGD: coi trọng công tác điều tra cơ bản, rà soát đánh giá kết quả và báo cáo hàng năm về thực trạng tình hình phổ cập giáo dục về phòng Giáo dục và Đào tạo, tích cực huy động các đối tượng diện PCGD -THCS ra lớp hạn chế thấp nhất hiện tượng bỏ học.

6.3. Tiếp tục áp dụng bảng thống kê dữ liệu PCGD trên phần mềm. Và tiếp tục triển khai “Đề án xây dựng hệ thống thông tin điện tử quản lý phổ cập giáo dục xóa mù chữ”; áp dụng và sử dụng tốt phần mềm quản lý dữ liệu phổ cập giáo dục - xoá mù chữ.
6.4. Thực hiện phổ cập giáo dục THCS, củng cố kết quả phổ cập giáo dục trung học cơ sở, tăng cường phân luồng học sinh sau trung học cơ sở và xóa mù chữ cho người lớn. Năm học 2017-2018 phổ cập giáo dục THCS của trường được cấp trên công nhận đạt cấp độ 2.
        

7. Việc thực hiện các hoạt động giáo dục học sinh;


7.1. Việc phân công giáo viên thực hiện các Hoạt động giáo dục NGLL: 

 Đối với giáo viên được phân công thực hiện Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp và Hoạt động giáo dục hướng nghiệp được tính giờ dạy học như các môn học khác; 

Yêu cầu đối với giáo viên dạy các HĐGD trên có giáo án, sổ điểm để theo dõi đánh giá học sinh. Cuối kỳ, cuối năm có xếp loại học sinh; đây là một cơ sở để GVCN xếp loại hạnh kiểm học sinh. 

          Nhà trường thực hiện dạy hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp hai tiết trên tháng vào tuần 1 và tuần 3 hàng tháng.

7.2. Tăng cường đổi mới phương thức giáo dục đạo đức; tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, giáo dục hướng nghiệp theo tinh thần lồng ghép và tích hợp; chú trọng giáo dục giá trị, giáo dục kỹ năng sống cho học sinh. 

Chỉ đạo GV chủ nhiệm, GV môn giáo dục công dân lập kế hoạch phổ biến GDPL theo từng tháng, từng tuần. 

Chỉ đạo GV bộ môn thực hiện lồng ghép công tác phổ biến GDPL một cách phù hợp và thể hiện ở trong giáo án.

Chỉ đạo Đoàn Thanh niên, Đội thiếu niên tổ chức các hội thi tìm hiểu pháp luật thông qua các buổi sinh hoạt tập thể.

7.3. Công tác chủ nhiệm lớp và công tác tư vấn cho học sinh: 


Tăng cường vai trò của đội ngũ giáo viên chủ nhiệm lớp trong việc giáo dục đạo đức, giáo dục hướng nghiệp, giáo dục giá trị và kỹ năng sống, tư vấn học đường… cho học sinh; giúp học sinh có kỹ năng sống, kỹ năng giao tiếp, kỹ năng tự đảm bảo an toàn cho mình (ATGT đường bộ, an toàn khi tiếp nước, an toàn ngay cả với bạo lực gia đình…); thiết lập và duy trì có hiệu quả mối quan hệ giữa gioá viên chủ nhiệm lớp với giáo viên bộ môn, các đoàn thể xã hội và gia đình học sinh trong việc phụ đạo học sinh yếu kém, bồi dưỡng học sinh giỏi. Tổ chức các chuyên đề về công tác chủ nhiệm lớp đối với GV mới làm công tác chủ nhiệm.


Chỉ đạo các tổ bộ môn kết hợp với GVNC tổ chức hội thảo về công tác chủ nhiệm lớp, chú trọng vào công tác chủ nhiệm lớp đầu cấp và lớp cuối cấp.

7.4. Tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ giáo dục học sinh khuyết tật; 


Đối với HS khuyết tật học hoà nhập yêu cầu giáo viên chủ nhiệm không cho vào danh sách lớp mà có sổ theo dõi riêng, có nhận xét theo từng tháng, từng kỳ nhằm đánh giá sự tiến bộ của học sinh trong quá trình học tập.

7.5. Việc thực hiện các nội dung giáo dục địa phương: 


- Tiếp tục thực hiện theo hướng dẫn tại công văn số 5977/BGDĐT-GDTrH ngày 07/7/2008 và Công văn số 1551/SGD-ĐT-GDTrH ngày 09/9/2008 của sở GD-ĐT về việc Hướng dẫn thực hiện nội dung giáo dục địa phương cấp THCS từ năm học 2009-2010) và Công văn số 204/PGD&ĐT-THCS  ngày 12/9/2008 của phòng GD-ĐT thành phố Hưng Yên về việc hướng dẫn dạy giáo dục địa phương - HĐGDHN - HĐNGLL.



- Yêu cầu 100% học sinh có đủ sách giáo khoa, 100% học sinh có đủ tài liệu địa phương tuỳ theo từng lớp (Ngữ văn 6 - 7, Ngữ văn 8 - 9, Địa lý 9, Lịch sử Hưng Yên THCS, Âm nhạc, Mỹ thuật).



8. Công tác tổ chức dạy thêm học thêm; 
   



- Nhà trường tổ chức dạy thêm học thêm học 3 buổi/ngày ( Thứ 4, thứ 6, thứ 7) đối với phụ đạo học sinh yếu kém, bồi dưỡng hs giỏi và vào thứ hai và thứ ba hàng tuần.  Giáo viên có giáo án giảng dạy đầy đủ được tổ chuyên môn và BGH nhà trường ký duyệt hàng tuần. Nhà trường có sổ đầu bài ký xác nhận và kiểm tra định kỳ (Có hồ sơ đầy đủ được lãnh đạo phòng GD&ĐT thành phố phê duyệt).

9. Công tác thực hiện an toàn giao thông; công tác GD môi trường, công tác phòng chống tệ nạn xâm nhập nhà trường, các nội dung giáo dục địa phương, giáo dục vệ sinh an toàn thực phẩm;



9.1. Về Công tác thực hiện an toàn giao thông

- Nghiêm túc triển khai và tổ chức thực hiện theo kế hoạch năm học.

- Thực hiện Công văn số 772/PGD&ĐT ngày 29 tháng 12 năm 2017 về việc bảo đảm trật tự  ATGT, an ninh trong trường học và trong dịp tết Dương lịch, tết Nguyên đán Mậu Tuất và lễ hội Xuân 2018 ( có biên bản và danh sách cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh ký cam kết).

 9.2. Về Giáo dục bảo vệ môi trường, các nội dung giáo dục địa phương: 

      
- Tiếp tục xây dựng trường học Xanh - Sạch - Đẹp gắn với xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực. Thường xuyên kiểm tra đôn đốc việc thực hiện
 bảo vệ môi trường ở học sinh.

       - Thực hiện tích hợp nội dung giáo dục bảo vệ môi trường vào các môn học ở THCS gồm: Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý, Giáo dục công dân, Vật lý, Sinh học, Công nghệ. Tích hợp GDBVMT bằng cách lồng ghép nội dung GDBVMT phù hợp với chủ đề bài học. Việc tích hợp GDBVMT là chuyển tải các nội dung BVMT vào bài học một cách tự nhiên, phù hợp với nội dung bài học; làm cho bài học sinh động, gắn với thực tế hơn, không làm quá tải bài học.

- Kiểm tra đánh giá GDBVMT được lồng ghép trong kiểm tra đánh giá của môn học; cần chú ý kiểm tra sự vận dụng kiến thức để giải quyết các vấn đề về BVMT trong cuộc sống thực tiễn.

9.3. Về công tác phòng chống tệ nạn xâm nhập nhà trường, giáo dục vệ sinh an toàn thực phẩm.....


- Kết hợp với công an xã tổ chức giao lưu, gặp gỡ phổ biến pháp luật đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh...


- Có biện pháp quyết liệt trong việc giáo dục học sinh giữ gìn vệ sinh cá nhân, vệ sinh nơi công cộng.


IV. Công tác thi đua, khen thưởng.

          1. Kế hoạch.
        - Nhà trường có kế hoạch phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu công tác một cách thực chất. Tổ chức phong trào thi đua dạy tốt, học tốt, động viên khen thưởng kịp thời nhằm tạo động lực phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2017-2018.

 
- Kiên quyết chống lại bệnh thành tích trong giáo dục, coi trọng việc thanh tra, kiểm tra, kiểm định của cấp trên và công tác tự kiểm tra, kiểm định của trường học với kết quả thực hiện các chỉ tiêu chất lượng. 


- Trong công tác thi đua, khen thưởng năm học 2017-2018, nhà trường sẽ chú trọng đánh giá các mặt hoạt động quan trọng phản ánh hiệu lực và hiệu quả của công tác quản lý giáo dục ở nhà trường. Trường xây dựng từng tiêu chí thi đua cụ thể để bình xét thi đua cho từng cá nhân. Cụ thể như sau:
- 22/23 CBGV-CNV đạt danh hiệu LĐTT kỳ I năm học 2017-2018.
 2. Thực hiện việc chấp hành về chế độ thông tin báo cáo:


- Thực hiện chế độ báo cáo đủ đúng thời gian quy định.


3. Duy trì công tác Kiểm định chất lượng giáo dục trường phổ thông và trung tâm giáo dục thường xuyên đạt cấp độ 1, phấn đấu đến năm 2020 đạt cấp độ 2.
 4. Kết quả xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia: 

- Tham mưu với các cấp đã đầu tư xây dựng xong 02 phòng học bộ môn. 


 5. Kết quả tổ chức thực hiện đẩy mạnh ứng dụng CNTT: Khuyến khích động viên CBGV-CNV ứng dụng CNTT trong dạy học và quản lý giáo dục.

 6. Về Phổ cập giáo dục:

        - Hoàn thành công tác phổ cập năm 2017 với tỷ lệ huy động 100% học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học vào lớp 6. 100% học sinh tốt nghiệp THCS. Không có học sinh lưu ban. Phổ cập GD-THCS đạt cấp độ 2.

V. Một số hoạt động khác
1. Tăng cường phối hợp chặt chẽ với các phòng, ban, đơn vị và các đoàn thể để thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị, xã hội của thành phố và xã; tích cực tham gia các hoạt động khác do tỉnh, thành phố và  xã tổ chức. Thực hiện các nhiệm vụ đột xuất khác theo sự chỉ đạo của UBND thành phố, Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT.

2. Tổ chức tốt công tác sơ kết, tổng kết năm học, công tác thi đua, khen thưởng, chế độ chính sách... 
3. Thực hiện chế độ họp Hội đồng thường xuyên 1 tháng/lần.
PHẦN THỨ HAI

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ HỌC KỲ II

- Nhà trường hoàn thành tốt các nhiệm vụ học kỳ II năm học 2017 – 2018.

          - Thực hiện nghiêm túc các cuộc vận động và phong trào thi đua do ngành và các cấp phát động.

- Thực hiện đúng kế hoạch giáo dục, thời gian giáo dục và thực hiện chương
trình giáo dục của kỳ II năm học 2017 – 2018.
- Tổ chức tốt các hoạt động hội học, hội giảng, kỳ thi học sinh giỏi cấp thành

phố....
- Thực hiện tốt việc đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới  cách ra đề kiểm tra

đánh giá, sử dụng tốt công nghệ thông tin trong giảng dạy góp phần nâng cao chất lượng hiệu quả dạy học.

- Hoàn thành tốt công tác xét duyệt tốt nghiệp THCS đạt tỷ lệ  98%  trở lên. Có 
kế  hoạch ôn tập cho HS thi vào THPT đạt tỷ lệ cao.

- Hoàn thành công tác bàn giao HS về sinh hoạt hè tại địa phương./.
                                                                                          THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ
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